

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故

# 遇难者DNA比对工作已完成

## 黑匣子译码工作正在进行

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故救援进入第八天,搜寻工作仍在紧张进行中。28日下午,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部举行第九场新闻发布会,介绍东航坠毁客机搜寻工作最新情况。

公安部物证鉴定中心法医物证技术处处长刘开会表示,事故发生后,公安部立即制定了遇难者个体识别工作方案,搭建了遇难者身份识别DNA专项比对工作平台,组织全国

20个省区市公安机关,采集132名机上人员生前DNA样本和亲属DNA样本。公安部物证鉴定中心派出30人专家组赶赴现场,与广西200余名公安刑事技术人员一起开展现场勘查工作。目前,机上132名遇难者身份全部确认。

民航局航空安全办公室主任朱涛表示,目前失事航班上两部黑匣子的相关译码工作正在进行。

朱涛介绍,截至28日12时,累计接待遇难者家属626人,组织遇

难者家属累计809人次到事故现场悼念。

广西梧州市殡仪馆负责接收现场搜寻组移交的遗骸遗物,目前已妥善保管。遗骸遗物移交方案和分类移交标准正在逐步完善。

广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西介绍,连日来,自治区交通运输厅按照现场搜救组指令,先后组织900余人次开展地质勘探、边坡监控、施工作业、现场协调等工作,出动小型挖掘机、装载机、自卸

车、平板车、吊机等设备30余台,累计投放竹排9000余片,在核心区及周边区域总体开挖土方量17000立方米。

截至28日12时,搜寻人员累计出动15640人次,对核心区和周边重点区域进行反复搜索,找到飞机残骸和碎片36001件。在核心区外围区域救援除部署拉网式人工搜索外,还组织了5个无人机航拍搜索组,累计搜索面积约954.6万平方米。

桂林理工大学教授吕玉增表示,

技术人员对事故发生地的自然地理、地形地貌、地质和水文条件进行深入调查分析。重点分析了飞机撞击对地表和岩土层的结构破坏、掩埋的飞机残骸探测等问题,使用探地雷达等测定飞机撞击对浅部岩土层破坏,以及飞机残骸的分布情况,于24日完成数据处理、解译,基本掌握了飞机残骸在地下的大致分布和深度,为研究制定核心区域开挖方案,开展搜寻工作提供支持。

(新华社广西梧州3月28日电)

# 网络直播平台上部分主播以低俗、恶俗直播内容博眼球 卖俗扮丑的“流量乞丐”为何屡禁不绝?

## 新华视点

国家网信办有关负责人近日介绍,2022年“清朗”系列专项行动中,将重点清理“色、丑、怪、假、俗、赌”等各类违法违规的直播和短视频。

“新华视点”记者调查发现,网络直播平台上部分主播以低俗、恶俗直播内容博眼球,沦为“流量乞丐”。有的账号被封后,主播重新注册账号,继续进行恶俗直播;有的主播为了避免封禁,同时使用多个账号。

### 卖俗扮丑博流量 赢利变现手段多样

记者调查发现,不少直播内容违背公序良俗。有的主播直播时衣着暴露、动作撩人,甚至在胸部上方写着挑逗字样;有的当众做出嘶吼谩骂、打屁股、用洗脚水淋头等出格举动;有的在直播平台进行视频连麦时,用污秽低俗的方言相互调侃;有的主播为吸引眼球,以身试险在铁轨旁的道砟上跳舞。

有的网络主播在直播时甚至严重侵扰他人正常生活。2021年初,“拉面哥”程运付因“3元一碗的拉面15年不涨价”走红。为蹭热点,各路“网红”随即涌入他的家乡进行围观直播。一名驱车6小

时到程运付家乡做直播的视频博主在接受采访时直言,他知道这种行为打扰了程运付的正常生活,但在流量时代,这种做法没什么大不了的。

多位业内人士介绍,一些网络主播以低俗、恶俗内容赚流量,获得打赏分成。

记者2月中旬观看了一场直播。贵州安顺,室外温度0℃,一名网络主播端着一盆冷水,举过头顶一浇而下,发出刺耳的尖叫声。这是他在接受惩罚——几分钟前,他刚刚输掉一场PK(挑战)。

直播间数据显示,这名主播在PK中得到2381票,对手则获得了33167票。业内人士介绍,在直播间进行连线PK时,以票数计算收入,平台抽成50%,博奕双方到手的收入分别为115元和1650元。

“打PK的时候如果想票数高一点,又没有很突出的才艺,就只能打惩罚比较狠的PK。”一位网络主播说。

上海一传媒公司工作人员介绍,部分这类主播还会通过接广告、参加商业活动等方式变现,“只要有流量、有粉丝,价格往往不菲”。一名靠“土味”走红的网络主播曾说,请他参加活动需在五星级酒店安排住宿,且出场费须在35万元以上。

新华社发

### 屡禁不绝背后: 账号被封重新注册,同时使用多个账号

据统计,截至2020年底,我国网络直播全行业主播账号累计超1.3亿,日均新增主播的峰值为4.3万人。记者调查发现,不少网络主播以低俗、恶俗视频赚流量,相关平台不断对其进行处罚。

2021年9月,抖音安全中心永久封禁存在内容低俗、恶意博眼球等问题的账号17487个,下架相关内容133495条。2021年10月15日至12月30日,抖音直播共处罚存在教唆煽动、辱骂挑衅和低俗PK游戏等违规行为的网络主播1200余人。今年1月1日至2月10日,抖音直播又处罚了781个存在这类行为的直播间。

微信视频号直播功能上线以来,也出现少部分主播为博取打赏,无下限进行低俗直播的情况。2021年6月1日至10月15日,微信安全团队累计处理了超过1.2万个存在相关行为的直播间,对5900个主播账号扣除信用分并追加账号级别处罚。

记者调查发现,随着平台不断加强审核力度,大量不合规主播账号被封禁。然而,在流量变现的利益刺激下,不少网络主播为逃避审查不断注册新账号,同时拥有多个可用的直播账号。

去年11月,一名网络主播输掉PK后,将惩罚内容拍成视频,用小号上传至抖音。在该视频中,他脱掉外衣,身着短袖跳入一处水塘“冬泳”。

“我现在手上有3个账号,打PK随时都可能会被封号和限流,每次被封号后我都会注销原账号,重新注册新账号。”一名网络主播说。

### 严惩违法违规行为 对主播账号实行分类分级管理

对于网络直播的规范不断加强并细化。2021年2月,国家互联网信息办公室等7部门联合发布《关于加强网络直播规范管理工作的指导意见》,要求严惩违法违规行为,全面清理低俗庸俗、封建迷信、打“擦边球”等违法和不良信息。同时,建立直播账号分类分级管理制度,对主播账号实行分类分级管理。

记者调查发现,一些平台已探索相关机制。目前,抖音已推出热点事件保护机制,打击蹭热度和恶意炒作等行为。电影《亲爱的》原型人物孙海洋一家团聚时,一些网络主播进行不当直播。去年12月,抖音直播处罚了49个有关直播账号。此外,抖音直播还发布了“社区自律公约”,并持续更新相关内容。

贵州一家文化传播公司负责人介绍,部分网络主播缺乏才艺,但又不愿认真做内容,只能靠低俗、恶俗的直播内容和无底线的“表演”来吸引眼球,增加热度,进而索取礼物,获得收益。“靠低俗吸引流量是走不远的,监管将倒逼主播提升自我素质,通过良好的业务能力得到受众认可。”

受访专家和业内人士建议,在网络直播监管中,需构建涵盖全流程的跨部门、多领域、常态化监管机制,建立部门联动协调机制。

“直播平台应加强人工审核,弥补技术漏洞,切实履行好把关职责。”贵州大学文学与传媒学院副教授张波等专家表示,网民和公众也应自觉抵制低俗、恶俗类网络直播,主动参与营造风清气正的网络空间。

(新华社贵阳3月28日电 记者郑明鸿)

## 首份电子“国家标准物质定级证书”出炉

新华社北京3月28日电 (记者赵文君)记者28日从市场监管总局获悉,在标准物质定级鉴定系统中,已出具第一份电子“国家标准物质定级证书”。启用电子“国家标准物质定级证书”,将推进国家标准物质科学化、规范化管理。

电子证书是加盖了经数字权威机构认证的电子印章的证书,可验证、可追溯,与原纸质证书具有同等法律效力。电子证书的推行和使用可实现申请审批网络化、证书管理数字化、真伪辨别便捷化,进一步优化行政审批服务,方便用户申请和公众查询,能够推进国家标准物质科学化、规范化管理。

据介绍,获得电子“国家标准物质定级证书”的用户可以登录“中国电子质量监督公共服务门户”,进入“标准物质定级鉴定系统”,查看、下载、打印相应的电子证书。通过微信扫描证书左下角的二维码,可以查看“国家标准物质定级证书”的相关信息。

## 5万尾中华鲟鱼苗放流长江



3月28日是中华鲟保护日,在长江武汉江段,约5万尾全人工繁殖中华鲟鱼苗成功放流长江。

新华社发(伍志尊摄)

## 因江苏吴江“7·12”房屋坍塌事故 25名公职人员被追责问责

据新华社南京3月28日电 (记者郑生竹)2021年7月12日,位于苏州市吴江区松陵街道油车路188号的苏州市四季开源餐饮管理服务有限公司辅房发生坍塌事故,造成17人死亡、5人受伤。记者28日从有关部门获悉,经查,这是一起涉事酒店在未办理施工许可情况下违法装修野蛮施工造成的重大生产安全责任事故,25名公职人员被追责问责,另有7名事故相关责任人员被依法移送起诉。

经查,事故的直接原因是在无任何加固及安全措施情况下,盲目拆除了底层六开间的全部承重横墙和绝大部分内纵墙,致使上部结构传力路径中断,二层楼面圈梁不足以承受上部二、三层墙体及二层楼面传来的荷载,导致该辅房自下而上连续坍塌。

江苏省纪检监察机关按照干部管理权限依规依纪依法对25名公职人员进行了追责问责,其中,给予吴江区委书记李铭和吴江区委副书记、区长王国荣通报批评,给予吴江区原副区长朱建文政务记大过处分;对吴江区房产管理处房屋安全鉴定科原科长杨福民,以涉嫌伪造国家机关公文罪、受贿罪移送司法机关;对吴江区公安局治安管理大队原大队长宋坤法,以涉嫌受贿罪移送司法机关。

江苏省公安厅对四季开源酒店实际控制人王安石、四季开源酒店法定代表人王安新、苏州建筑工程有限公司法定代表人李博等7人采取刑事强制措施,分别以涉嫌重大责任事故罪、妨害作证罪、包庇罪移送起诉。

广告·热线:66810888

### 文昌航天超算大数据产业集群

### 文昌航天超算中心项目幕墙施工招标公告

一、项目名称:文昌航天超算中心

二、招标内容:外立面幕墙施工(建筑总建

面:22147.03m<sup>2</sup>,幕墙面积约:20000m<sup>2</sup>)

三、报名截止时间:2022年4月6日18:00

四、联系方式:符女士 18389898122

文昌航天超算智慧科技有限公司

2022年3月29日

### 海口市社会保险事业局

### 对外咨询服务电话变更公告

为进一步提升海口市社保电话服务热线水平,为广大群众提供更规范、更优质、更周到的人工咨询服务,从4月1日起

午8:30开始,海口市社保局原对外咨询服务电话0898-66522312停止使用,变更为0898-36383233。

海口市社保局电话咨询服务时间:

法定工作日上午8:30~12:00,下午2:00~5:30。

海口市社会保险事业局 2022年3月29日

# 资讯广场



可查阅广告

### 精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

商业广告:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行

南部区域 13876025930 东部区域 13876677710

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611

陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540298

琼海 13976895111 昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13876025930 琼中 13907518031

澄迈 13876490499 定安 13907501800

### 服务热线:

**66810888**

温馨提示:

信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

### 典当

### 急用钱-找银达

全国典当连锁集团  
银达典当诚信经营23年,全国连锁  
分店25家,办理房产、汽车、名表、钻石、  
黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地  
产项目等典当贷款业务。正规专业、快  
速灵活、高额抵息。海口公司:国贸玉沙  
路椰城大厦一层,电话:68541188、  
68541288、13307529219。三亚公  
司:三亚解放路第三市场旁,电话:  
88558868、13518885998。

### 招租

国兴大道海南大厦41层4393m<sup>2</sup>写  
字楼出租。电话:15595638805

三亚湾路旺铺招租或合作  
位于三亚湾路,海景40亩,有产权  
现,有婚纱影楼招租或合作。联  
系方式:15008035216(吕小姐);  
15091913939(张先生)。

### 减资注销

注销公告  
经本公司股东决定,洋浦宏建工程  
有限公司(注册号:28427856-4),因经营  
终止,拟向公司登记机关申请  
注销,公司清算组已成立,请债权  
人于本公告发布之日起45日内向  
公司清算组申报债权。特此公告。

洋浦宏建工程有限公司  
2022年3月28日

### 出售

整体出售尚品华庭度假酒店  
三亚水城路红树林酒店旁。占地  
约1万m<sup>2</sup>,建面约3.6万m<sup>2</sup>。交通  
便利,配套丰富。涵盖酒店、商铺、  
办公等。准现房整体出售。

电话:18117664458

### 通知

张涛:你和本人陈志云在2020年  
12月20日签订的《合同》现已过  
期,再次通知你于2022年4月25日  
之前来和我商谈办理。电话:  
13807556894。特此通知。

通知人:陈志云  
2022年3月28日

### 声明

海南大广坝电厂遗失房屋所有权  
证3本,房产证号分别为:东房证  
字第1953号、东房证字第1954号、  
东房证字第1955号,特此声明。

海南华盈实业有限公司  
2022年3月24日